



ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 73

(9285)

Выходит с февраля 1935 года

Среда, 11 сентября 2024 года

Цена – 15 рублей 00 копеек

6+

Городская среда

Бульвар Пожарных и Спасателей появился в Тюмени

История бульвара началась в 2017 году, когда на карте областной столицы появилась улица, названная в честь людей, круглосуточно охраняющих безопасность земляков.

«Мы постоянно убеждаемся в профессионализме и верности своему долгу наших пожарных и спасателей. Это было много раз – во время лесных пожаров и в этом году во время паводка», – подчеркнул губернатор Тюменской области Александр Моор.

Глава региона отметил, что при проектировании общественных пространств учитывается мнение жителей, и новый бульвар – яркий тому пример. Объект обязательно станет местом притяжения земляков.

Свет в окне

Счастье одно на двоих

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ СОВМЕСТНОЙ ЖИЗНИ ОТМЕТИЛИ СУПРУГИ РАЗМАНОВЫ

«Найти дом не составит труда, просто надо ориентироваться на самый богатый палисадник на одной из улиц Лабино», – говорит Татьяна Комарова, которая согласилась сопроводить нас к супругам Размановым, Ивану Алексеевичу и Марии Константиновне.

Наш визит по приятному поводу: в честь золотой свадьбы, которая отмечалась в конце июля, семейной паре во время сельского мероприятия по случаю 80-летия области торжественно вручили юбилейную медаль и именное благодарственное письмо губернатора.



Фото Анастасии БЕЛОЗЕРОВОЙ

Полвека душа в душу живут Иван и Мария Размановы из Лабино

Время урожая

Сентябрь – время, когда лето плавно переходит в осень. Любимая пора хозяйки дома. И это предпочтение касается не только преобразений в природе, когда сочный зелёный цвет листвы меняется на разные оттенки жёлтого, красного и оранжевого, когда в палисаднике буйство красок, подаренных флоксами, герберами, бархатцами, астрами и георгинами. Это любимое время для сбора урожая, выращенного неустанным трудом супругов, и домашних заготовок. Поэтому веранда представляет собой закрома овощей, фруктов и ягод, из которых Мария Константиновна

готовит салаты, компоты, варенье. Здесь же ведёрко с яйцами, которые несут домашние курочки. С возрастом подсобное хозяйство значительно поубавилось, но от кур и пчёл супруги не отказываются.

Как не отказываются от сада-огорода: вся приусадебная территория засажена – свободного места нет. Всё здесь распланировано. В теплице место для помидоров, вокруг которой ровными рядами растут и овощная мелочь, и ягоды. Целые плантации виктории и ремонтантной земляники, на кустах которой до поздней осени краснеют ягоды. Есть и яблони, которые когда-то, точнее 36 лет

назад, переехали с хозяевами из одного дома в другой. В разговоре Мария Константиновна вспоминает довольно трудоёмкий процесс: они с отцом, Константином Тимофеевичем, переносили уже взрослые деревья, которые поднимали вагами вместе с комьями земли, чтобы не повредить корневища. Считается, плодовые насаждения нельзя переносить с места на место, погибнут. Но данный пример – исключение из правил. Видимо, так глубоко привязанность женщины к садоводству.

– Мы и жилью новому обрадовались, потому что здесь большая усадьба, есть где заниматься садом-огородом, – говорит хозяй-

ка. – Не стали дожидаться, когда наёмная строительная бригада доведёт до ума дом, как только нам его под крышу подвели – сами взялись за дело. Сразу стали разрабатывать участок, он был заросший крапивой, завален мусором. Вывезли с него тогда две большие кировские телеги мусора.

– Решили как можно быстрее перебраться сюда, чтобы по селу не ходить в поисках земли, а то ведь картошку сажали – кто из односельчан нам место выделит, – присоединяется к беседе хозяйин.

2 стр.

В стране

Ласточка

РЖД запустили в Москве первый в России беспилотный поезд «Ласточка», сообщает РИА «Новости».

Он начал перевозить пассажиров на Московском центральном кольце. Это поезд, который едет сам, но машинист находится в кабине для контроля и открывания и закрывания дверей во время посадки и высадки пассажиров, пояснили в ОАО «Российские железные дороги». Это так называемый третий уровень автоматизации.

В федеральном округе

Телереанимация

В УрФО запустят платформу для онлайн-наблюдения за пациентами в критическом состоянии.

Соглашение о разработке платформы «Телереанимация» было заключено на форуме «Технопром». Систему готовы внедрить медицинские организации регионов Уральского округа: Свердловской, Курганской, Тюменской областей, ХМАО-Югры и ЯНАО, сообщает информационный центр правительства Тюменской области. С помощью этой системы врачи смогут оперативно получать общее представление о состоянии пациента, вовремя реагировать на клинические ситуации, оценивать и корректировать лечение.

В регионе

Моя школа. Дневник

Новое мобильное приложение «Моя школа. Дневник» доступно в Тюменской области.

Об этом сообщает ИА «Тюменская линия» со ссылкой на информационный центр регионального правительства. Данное приложение заменит другое – приложение «Образование 72», которое с 29 августа перестало поддерживаться.

По адресу school.72to.ru родителям и ученикам доступна обновлённая программная платформа. Для работы на мобильных устройствах надо установить мобильное приложение.

В районе

Работа

продолжается
На календаре первые числа сентября. Стартовал учебный год.

А значит, продолжается реализация программы развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России», для пятиклассников Шипаковская основная, Северо-Плетнёвская и Юргинская средние школы реализуют программу «Я, ты, он, она – вместе целая страна: 5 классных событий года». В Юргинской и Северо-Плетнёвской СОШ продолжили деятельность первичные отделения Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых». **Ольга КОНОВАЛОВА**